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ANEXO 3.  BATERÍA PARA LA MEDICIÓN DE INDICADORES 

 

Con el objetivo de llevar una adecuada medición de los indicadores del programa a lo largo de su 

ejecución, la Vicepresidencia de Aceleración y Emprendimiento diseñó una batería de indicadores 

que permitirá conocer los resultados del Programa Núcleo E y evaluar posibles mejoras.  

 

Los proponentes seleccionados deberán garantizar como mínimo la medición de los siguientes 

indicadores en el marco del programa, realizando una medición al inicio de la intervención y al 

finalizar la misma. 

 

NOTA UNO: La batería de indicadores propuesta que se muestra a continuación, no representa un 

indicador de resultado asociado a una meta, pero sí, servirá para la captura de información que 

facilite la toma de decisiones en cuanto a diseño, mejora metodológica y evolución de los negocios.  

 

• Incremento del índice de liquidez del negocio  

 

𝐼𝐿𝑁 = (
𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜 𝑝𝑜𝑟 𝑣𝑒𝑛𝑡𝑎𝑠

𝐸𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜𝑠 𝑑𝑒𝑙 𝑛𝑒𝑔𝑜𝑐𝑖𝑜
) 

𝐼𝐿𝑁= Índice de liquidez del negocio. 

 

Interpretación: El cociente debe ser superior a 1, evidenciando que los ingresos generados en 

el negocio cubren sus gastos. 

 

• Variación porcentual de las ventas totales por negocio  

 

[∑ 𝑉𝑒𝑛𝑡𝑎𝑠 𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙𝑒𝑠
𝑡+1

 𝑒𝑛 𝑝𝑒𝑠𝑜𝑠 −  ∑ 𝑉𝑒𝑛𝑡𝑎𝑠 𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙𝑒𝑠
𝑡1

 𝑒𝑛 𝑝𝑒𝑠𝑜𝑠]

/ ∑ 𝑉𝑒𝑛𝑡𝑎𝑠 𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙𝑒𝑠
𝑡1

 𝑒𝑛 𝑝𝑒𝑠𝑜𝑠 

 

Interpretación: Variación porcentual de las ventas Sumatoria de Ventas totales del periodo 

actual en pesos. 

T+1: Se refiere al momento después de la intervención.  

T: se refiere al momento de inicio de la intervención.  
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• Nivel de ocupación mínimo  

 

[∑ 𝐸𝑚𝑝𝑙𝑒𝑜𝑠 𝑓𝑜𝑟𝑚𝑎𝑙𝑒𝑠 𝑒 𝑖𝑛𝑓𝑜𝑟𝑚𝑎𝑙𝑒𝑠 𝑑𝑒𝑙 𝑒𝑚𝑝𝑟𝑒𝑛𝑑𝑖𝑚𝑖𝑒𝑛𝑡𝑜
𝑡+1

 

−  ∑ 𝐸𝑚𝑝𝑙𝑒𝑜𝑠 𝑓𝑜𝑟𝑚𝑎𝑙𝑒𝑠 𝑒 𝑖𝑛𝑓𝑜𝑟𝑚𝑎𝑙𝑒𝑠 𝑑𝑒𝑙 𝑒𝑚𝑝𝑟𝑒𝑛𝑑𝑖𝑚𝑖𝑒𝑛𝑡𝑜
𝑡1

]

/ ∑ 𝐸𝑚𝑝𝑙𝑒𝑜𝑠 𝑓𝑜𝑟𝑚𝑎𝑙𝑒𝑠 𝑒 𝑖𝑛𝑓𝑜𝑟𝑚𝑎𝑙𝑒𝑠 𝑑𝑒𝑙 𝑒𝑚𝑝𝑟𝑒𝑛𝑑𝑖𝑚𝑖𝑒𝑛𝑡𝑜
𝑡1

  

 

Interpretación: orientado a medir cuántas personas mantienen su trabajo formal o informal a 

raíz del fortalecimiento de los negocios. Contemplando el nivel de ocupación global durante la 

pandemia, comparado con el nivel de ocupación al finalizar la intervención. Esto teniendo en 

cuenta que la disminución en los niveles de ocupación es uno de los mayores efectos negativos 

relacionados con la implementación de medidas de contención del contagio de COVID.  

 

T+1: Se refiere al momento después de la intervención.  

T: se refiere al momento de inicio de la intervención.  

 

• Generación de ingresos del negocio.  

 

    

∆%𝐼 = (
𝐼𝑎ñ𝑜𝑡+1 − 𝐼𝑎ñ𝑜 𝑡

𝐼𝑡
) ∗ 100 

 

∆%𝐼 = Variación porcentual de los ingresos del negocio 

𝐼𝑎ñ𝑜𝑡+1  = Ingresos generados después de recibir la intervención del programa 

𝐼𝑎ñ𝑜 𝑡 = Ingresos registrados en el momento de ingresar al programa 

 

Interpretación: Mide el avance acumulado a una fecha determinada, pero destaca el esfuerzo de las 

entidades por aumentar sus resultados respecto a la línea base. Centra su atención en la medición 

del avance entre el punto de partida (línea base) y el punto esperado de llegada (meta). 

 

Negocios que avanzaron en inclusión digital o comercialización electrónica 

  

Mide el avance que los negocios recibieron formación o llevaron a cabo un avance en la inclusión 

digital o comercialización electrónica en sus negocios. 

  

𝑀𝐼𝐷 =  ∑ 𝐸𝑚𝑝𝑟𝑒𝑛𝑑𝑖𝑚𝑖𝑒𝑛𝑡𝑜𝑠 𝑞𝑢𝑒 𝑖𝑚𝑝𝑙𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡𝑎𝑟𝑜𝑛 𝑒𝑠𝑡𝑟𝑎𝑡𝑒𝑔𝑖𝑎𝑠 𝑑𝑒 𝑖𝑛𝑐𝑙𝑢𝑠𝑖ó𝑛 𝑑𝑖𝑔𝑖𝑡𝑎𝑙 
𝑡+1

− 

                                      ∑ 𝐸𝑚𝑝𝑟𝑒𝑛𝑑𝑖𝑚𝑖𝑒𝑛𝑡𝑜𝑠 𝑞𝑢𝑒 𝑛𝑜 𝑖𝑚𝑝𝑙𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡𝑎𝑟𝑜𝑛 𝑒𝑠𝑡𝑟𝑎𝑡𝑒𝑔𝑖𝑎𝑠 𝑑𝑒 𝑖𝑛𝑐𝑙𝑢𝑠𝑖ó𝑛 𝑑𝑖𝑔𝑖𝑡𝑎𝑙 
𝑡
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MID= Negocios con inclusión digital  

 

Interpretación: la relación debe ser mayor a 1, evidenciando avance en inclusión digital o 

comercialización electrónica. Se tendrá en cuenta como mínimo lo siguiente en la inclusión digital: 

 

Uso de dispositivos electrónicos 

Tenencia del internet en su negocio 

Tenencia del uso de teléfono celular 

Tenencia del uso de página web. 

 

• Negocios que avanzaron en el cumplimiento de estándares mínimos de operación. 

  

Mide el avance que los emprendedores recibieron en el cumplimiento de estándares mínimos de 

operación de acuerdo con su actividad económica. 

 

𝐶𝐸𝑀𝑂

=  ∑ 𝐸𝑚𝑝𝑟𝑒𝑛𝑑𝑖𝑚𝑖𝑒𝑛𝑡𝑜𝑠 𝑞𝑢𝑒 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑟𝑜𝑛 𝑒𝑛 𝑒𝑠𝑡á𝑛𝑑𝑎𝑟𝑒𝑠 𝑚í𝑛𝑖𝑚𝑜𝑠 𝑑𝑒 𝑜𝑝𝑒𝑟𝑎𝑐𝑖ó𝑛
𝑡+1

− 

                                      ∑ 𝐸𝑚𝑝𝑟𝑒𝑛𝑑𝑖𝑚𝑖𝑒𝑛𝑡𝑜𝑠 𝑞𝑢𝑒 𝑛𝑜 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑟𝑜𝑛 𝑒𝑛 𝑒𝑠𝑡á𝑛𝑑𝑎𝑟𝑒𝑠 𝑚í𝑛𝑖𝑚𝑜𝑠 𝑑𝑒 𝑜𝑝𝑒𝑟𝑎𝑐𝑖ó𝑛 
𝑡

 

  

 CEMO = Cumplimiento de estándares mínimos de operación 

 

Interpretación: la relación debe ser mayor a 1, evidenciando avance en los estándares mínimos de 

operación, de acuerdo con la actividad económica. 

 

 

 


